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Ata da 210º (ducentésima décima) Sessão Ordinária da 16º (Décima Sexta) Legislatura/2021-2024 

Aos nove dias do més de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (09/05/2024) as 19h40m, reuniram-se 

na Camara de Vereadores do Municipio de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador Edson Gil 

dos Santos, o 1° (primeiro) Secretario Cosme Rochdo da Conceigdo, o 2° (segundo) Secretdrio Rogério 

Santos da Silva, e demais vereadores: Elson Fernande Souza, Heraldo Oliveira Chagas, José Allysson 

Bispo dos Santos, Klebson dos Santos Costa e Luciano Batista de Andrade. Ausente o vereador Fabiano 

Batista dos Santos. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessdo. 

EXPEDIENTE- O senhor Presidente saudou a todos e pediu que o 1° (primeiro) Secretério que fizesse a 

chamada dos vereadores e a leitura da Ata da 208" (ducentésima oitava) sessdo, que após ser lida, foi 

discutida e aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, o Presidente solicitou que 

fizesse a leitura das matérias e a inscrição dos vereadores. Projeto de Lei nº 005/2024: “Dispõe sobre as 

Diretrizes para a elaboragio da Lei Orçamentária de 2025 e dd outras providéncias”; Mocio de Pesar 

nº 001/2024: “Externa pesar pelo falecimento do Sr. Zelito Messias da Silva; O Presidente encaminhou 

o Projeto de Lei para as Comissdes e a Mogdo de Pesar para Ordem do Dia e ndo havendo oradores para 

o Expediente, o Presidente passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA - Em primeira e tinica 

discussiio e votação - Moção de Pesar nº 001/2024 - Aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes EXPLICACAQ PESSOAL- A palavra foi concedida ao vereador Cosme Rochdo, que 

externou sentimento a familia de Zelito Messias da Silva e de Josefa Daora Lima (Jadiete); parabenizou 

os organizadores e o apoio da Gestdo nas festividades do Povoado Lagoas; falou positivamente sobre a 

situação das estradas; comunicou que a solicitagdo de Heraldo já estd sendo analisada pela administragdo 

¢ relembrou da indicagdo de Klebson pela iluminagdo no Povoado Lagoas que também foi atendida, ¢ que 

em breve, será inaugurado o posto de saúde no mesmo povoado, além da resolução de problemas na área 

da Baixa, e concluiu falando que o Prefeito zela pelo municipio, ao contrério da gestdo anterior. Luciano 

pediu a palavra e citou alguns pontos da cidade que terdo as pavimentagdes recuperadas. Allysson sugeriu 

a palavra, disse que Cosme está coerente em elogiar a Gestão e questionou o vereador sobre a fala de que 

a última Gestora não fazia nada, conversava diretamente com ela sem precisar fazer indicagdo e ainda 

continuou no grupo por um bom periodo. Cosme disse que cumpriu sua palavra, mas ndo ia ficar numa 

oposição sem lideranga, pois faz seu trabalho corretamente e hoje estd onde é bem vindo e respeitado, tem 

a confianga das pessoas e acredita na sua reeleição. Heraldo Chagas prestou condoléncias à familia de 

dona Jadiete; elogiou Klebson pela moção de pesar; falou das indicagdes da oposição atendidas pela 

Gestão, lembrou de outras épocas e situagdes da politica de Pinhão e prestigiou o Prefeito pelos trabalhos 

realizados e por atender um pedido de sua pessoa por recuperagdo de saneamento em uma rua da cidade. 

Segundo o vereador, existem pessoas que torcem para ver problemas na gestdo e se incomodam com o 

bom trabalho, e quando se compara com outras administragdes é porque existe uma administragdo bem 

executada. Heraldo afirma que os vereadores tém papel importante no desenvolvimento do municipio 

principalmente em parceria com a Prefeitura, como também não deve satisfagdo sobre mudangas de 

partidos, pois todos tem servigos prestados, mas quando a lideranga ndo respeita os aliados, resulta na 

derrota nas urnas. José Allysson Bispo falou sobre a coeréncia no aparte da fala para todos os pares. Em 

seguida agradeceu a Cosme por responder sua pergunta, e o questionamento foi que se a gestora ndo 

estava atendendo o vereador, porque continuou no mesmo grupo. Allysson falou sobre a sincronia dos 

vereadores da situagio em elogiar a gestdo; expds sobre ruas inacabadas e consequentemente fez 

comentérios sobre calamidade pública na educação do municipio referente a reforma do Colégio João 

Lima Feitosa e que os alunos foram alocados em um espago sem condigdes de atender a demanda, como 

também fez reclamagdes da demolição do antigo Cras. Allysson enfatizou que a saúde esta precaria, com 

falta de remédios, auséncia de profissionais de algumas áreas especificas e ainda criticou o quantitativo 

exagerado de aluguéis de imoveis. Edson Gil disse que o espago ¢ improvisado, mas tudo foi planejado 

com os devidos cuidados e precaugdes, como também foram necessérios alguns aluguéis para melhorar a 

situação de trabalho das demais secretarias municipais. Edson falou que o prédio do antigo Cras estava 

condenado e já tem projeto para a localidade. Klebson agradeceu o voto dos demais pares pela aprovagdo 

da mogdo e comentou sobre o ho enagãy na propositura. O vereador elogiou os funcionários da Casa 
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Legislativa, parabenizou Heraldo pelo discurso e agradeceu ao Prefeito por um momento em que deu 

créditos a Klebson sobre a iluminação no Povoado Lagoas, e disse que é adversário político, mas não 

inimigo, e o povo é quem decide no final. Para finalizar, Klebson elogiou o discurso de Allysson e 

parabenizou a todos pela organização da festa. Heraldo agradeceu a Klebson, toda família e a comunidade 

do Povoado Lagoas pela recepção. Luciano Batista parabenizou a população do Povoado Lagoas, o 

pároco e todos que fizeram parte da organização, e em seguida, rebateu críticas sobre as aragens de terras, 

e referente às cirurgias, Luciano disse que documentos de algumas pessoas foram retirados da Secretarias 

porque tentaram resolver particularmente e os que estavam atrás foram colocados a frente. Heraldo 

sugeriu a palavra e ressaltou que para haver melhorias precisa passar por transtornos e deu exemplos de 

ruas danificadas no município. Luciano concluiu falando da importância dos monitores nos transportes 

escolares. Rogério falou que o povo quer saber de resultado e benfeitorias. Em seguida, prestou 

condolências à família de Jadiete (em memória) e na sequência falou sobre os trabalhos na perfuração do 

poço artesiano no Assentamento Vaza Barris, e Rogério agradeceu a escola local por suspender as aulas 

por 2h para darem continuidade nos trabalhos, dando exemplo de transtornos que visam melhorias, e por 

fim, agradeceu a moradores do Povoado pela ajuda comunitária a equipe que está à frente dos trabalhos. 

Edson Gil se solidarizou às famílias enlutadas na última semana no município e também deu destaque às 

festividades do povoado Lagoas. Na sequência, Edson falou sobre a reforma do Colégio João Lima e 

explicou como foi o recurso destinado para obra e compra de materiais através do Programa Alfabetizar 

pra Valer, pois a obra tem prazo inicial e final para prestação de contas e não poderia ser feito de qualquer 

jeito. Luciano, Allyson e Rogério também opinaram sobre o assunto. Não havendo mais oradores, o 

Presidente declarou encerrada a presente sessão, marcando outra para logo em seguida. Sala das sessões, 

Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, em 09 de maio de 2024. 

Edson Gil dos Santos 
Presidente 
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